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Διευθυντές/ντριες 

Σχολείων Δημοτικής, Μέσης Γενικής 

και Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης 

 
 
Θέμα: Συμμετοχή Σχολείων στο Πρόγραμμα Erasmus+ και υπενθύμιση για τις καταληκτικές 
ημερομηνίες υποβολής προτάσεων στα πλαίσια της πρόσκλησης 2018  
 
 

Σε συνέχεια προηγούμενων εγκυκλίων του ΥΠΠ για το θέμα, υπενθυμίζεται ότι το ΥΠΠ 

ενθαρρύνει τα σχολεία να συμμετέχουν τόσο στη Βασική Δράση 1 όσο και στη Βασική Δράση 2 

του Προγράμματος Erasmus+, στα πλαίσια της Σχολικής Εκπαίδευσης. Ενθαρρύνεται επίσης η 

συμμετοχή στη Δράση eTwinning η οποία στοχεύει σε ευέλικτες μορφές συνεργασίας με 

σχολεία του εξωτερικού.  
 
Η Βασική Δράση 1 στοχεύει στην επαγγελματική ανάπτυξη των εκπαιδευτικών, μέσω της 

μαθησιακής κινητικότητας, αλλά κατ’ επέκταση, και στην ανάπτυξη του σχολείου εφόσον ο 

έμμεσος αντίκτυπος της κινητικότητας του ατόμου αφορά το ίδιο το σχολείο αποστολής.  

 

Τα σχέδια κινητικότητας υποβάλλονται από το σχολείο, στα πλαίσια συγκεκριμένου 

αναπτυξιακού προγράμματος του σχολείου ανάλογα με τις ανάγκες του, για να διασφαλίζεται 

ο αντίκτυπος της συμμετοχής στο σχολείο. Η αίτηση μπορεί να αφορά στη συμμετοχή ενός ή 

περισσοτέρων εκπαιδευτικών σε δραστηριότητες κατάρτισης. Επίσης, ένα σχολείο μπορεί να 

συμμετέχει και σε Εθνική Κοινοπραξία, με συντονιστή είτε άλλο σχολείο, είτε κάποια σχολική 

Αρχή (Παιδαγωγικό Ινστιτούτο, Επαρχιακά Γραφεία Παιδείας, Σχολική Εφορεία). 

 

Σχετικά αναφέρεται ότι ο συνολικός προϋπολογισμός για τη συμμετοχή των Κυπριακών 

σχολείων στη Βασική Δράση 1 είναι αυξημένος για το 2018 και ανέρχεται στις 299.737 Ευρώ.  

 

Η Βασική Δράση 2 αφορά συμπράξεις/συνεργασίες μεταξύ σχολείων. Από το 2018 εισάγονται  

κάποιες ευνοϊκές αλλαγές στο Πρόγραμμα σε σχέση με τη συμμετοχή Σχολείων στη Δράση 

αυτή: 

 

 Μια νέα μορφή συμπράξεων έχει ενταχθεί στη Βασική Δράση 2 – Σχολική Εκπαίδευση, η 

οποία ονομάζεται «Συμπράξεις ανταλλαγών μεταξύ σχολείων». Σε αυτό το είδος 

συμπράξεων, που έχει αντικαταστήσει τις στρατηγικές συμπράξεις μεταξύ μόνο σχολείων 

(Strategic Partnerships for schools only), της περιόδου 2014-2017, μπορούν να συμμετέχουν 

μόνο σχολεία. 

 



 Κύριος στόχος των «Συμπράξεων ανταλλαγών μεταξύ σχολείων» είναι η αύξηση της 

συμμετοχής των σχολείων στο Πρόγραμμα Erasmus+ και η παροχή περισσότερων 

ευκαιριών κινητικότητας σε μαθητές. 

  

 Τα σχολεία που υποβάλλουν αίτηση για συμμετοχή στη νέα μορφή των συμπράξεων θα 

μπαίνουν σε ξεχωριστό κατάλογο και θα έχουν ξεχωριστό, αυξημένο διαθέσιμο κονδύλι 

(€918,643.00 για το 2018). Δεν θα συναγωνίζονται, δηλαδή, άλλα ιδρύματα με μεγάλη 

εμπειρία στην υποβολή προτάσεων, όπως τα πανεπιστήμια κλπ. 

 

 Το περιεχόμενο της αίτησης των συγκεκριμένων συμπράξεων είναι πιο απλοποιημένο και 

σύντομο, έτσι ώστε να δίνεται η ευκαιρία σε σχολεία με μικρή εμπειρία στην υποβολή 

προτάσεων να συμμετέχουν στο Πρόγραμμα Erasmus+.  

 

 Οι "Συμπράξεις ανταλλαγών μεταξύ σχολείων" πρέπει να περιλαμβάνουν τουλάχιστον δύο 

σχολεία από δύο διαφορετικές χώρες του προγράμματος, με μέγιστο αριθμό σχολείων τα 

έξι. 

 

Υπενθυμίζεται ότι για την πρόσκληση υποβολής προτάσεων 2018, η καταληκτική ημερομηνία 

υποβολής για τη Βασική Δράση 1 είναι η 1η Φεβρουαρίου 2018, ώρα 13:00 (ώρα Κύπρου) και 

για τη Βασική Δράση 2 η 21η Μαρτίου 2018, ώρα 13:00 (ώρα Κύπρου). 

 

Το ΙΔΕΠ Διά Βίου Μάθησης διοργανώνει ημερίδα για τη συμπλήρωση αιτήσεων Βασικής 

Δράσης 2 - "Συμπράξεις ανταλλαγών μεταξύ σχολείων" στις 31 Ιανουαρίου 2018, στο 

Ξενοδοχείο Κλεοπάτρα στις 15:30. Μπορείτε να δηλώσετε τη συμμετοχή σας στον πιο κάτω 

σύνδεσμο: http://bit.ly/2DqadCi 

 

Περισσότερες πληροφορίες για τις πιο πάνω Δράσεις και βοήθεια για τη συμπλήρωση και 

υποβολή προτάσεων οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να βρουν στην ιστοσελίδα του ΙΔΕΠ Διά Βίου 

Μάθησης στη διεύθυνση www.erasmusplus.cy. Μπορούν επίσης να επικοινωνούν με το ΙΔΕΠ 

Διά Βίου Μάθησης στο τηλέφωνο 22448888. 


